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„A természetjárók növekvõ érdeklõ-
dését féken tartandó, kezdetben (az
1950-es évek vége), a budakeszi volt
Kísérleti Telep környékére, de a jelen-
legi helyre is, született a kommersz va-
daskert létrehozásának ötlete.” (dr.
Tóth Sándor em. ny. FM fõosztályve-
zetõ szóbeli közlése nyomán – 2011)

Az 1970-es évek végére, 15-20 éves
kor táján jártak a vörös- és a hársbokor-
hegyi felújított erdõrészek, amelyekbe
– az 1970-es évek elejéig, a zárt vadvé-

delmi területen kívülkerítésig és az ad-
digi erdõvédõ kerítés leromlása közben
– szépen beszoktak a gímszarvasok,
õzek, vaddisznók, kevés muflon. Né-
hány dámvadat késõbb telepítettek be a
vadgazdálkodási egység munkatársai. 

Az 1970-es évek közepére adva volt
hát a vörös-hegyi parkerdõ, benne a
vad, az erdõszegélynél felhagyott, lát-
ványos dolomitmurva bánya és egy kis
bányagödör, illetve a fokozódó érdek-
lõdés a lakosság részérõl.

És adva volt az intenzíven használt,
utóbb kerítéssel is zárt, vadásztársasági
vadászterület. A bekerítést az is indo-
kolta, hogy 1971-ben a vad okozta,
jegyzett kár értéke a határos mezõgaz-
dasági kultúrákban megegyezett a
Csehszlovákiában regisztrált akkori
összes erdei vadkár értékével. 

Adva lett továbbá, az irányító szak-
minisztériumi ráhatás a fejlesztésre, a
költségvetési fedezet elkülönítése. 

A 327 hektáron létesített (1981-tõl
390 hektáros) vadaspark, miközben
változatos élményekkel szolgált, jórészt
fel is tartóztatta a netalán messzebbre
is kívánkozókat, akik belezavarhattak
volna a vad, a vadvédelem, a vadászat
mindennapjaiba.     

A 40. születésnap idején, kisebb te-
rületen, nagyobb élményanyagra han-
goltan, a mai összetett kihívásokra rea-
gálva dolgozik tovább és bizony szinte
„pezseg” a Budakeszi Vadaspark. 

Az 50. felé közeledve, talán nem
hangolódik át a pezsgés dübörgéssé,
amit az M0 autópálya most még hiány-
zó szakaszának jármûforgalma okoz-
hat, ha a közvetlen környéken „kör-
gyûrûzik” majd.                              
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F e l h í v á s !
Adománygyûjtés Vági István emlékmûállításhoz

Az Országos Erdészeti Egyesület Szeniorok Tiszteletbeli Tanácsa gyûjtést indít Vági István emlékmûállítása érdekében
egyesületünk támogatásával. Az emlékmû a Soproni Egyetem 10-es épületénél kerül felállításra. Az emlékmû felavatására
2019. szeptember 10-én 9:00 órakor ünnepélyes keretek között kerül sor az Egyetem évnyitó ünnepségét bevezetõen.

Tisztelt egyesületi tagok, kedves Erdészeti Lapok olvasó! Szeretnénk lehetõséget biztosí-
tani mindenkinek, hogy Vági István emlékmûvének támogatásával részese lehessen ün-
nepélyes megemlékezésünknek. Ezzel egy olyan korosztály elõtt tisztelgünk, akik 1918-
19-ben, a vérzivataros idõk alatt és után, elõrelátó módon a Selmecbányai Akadémia
átmentését tevõlegesen végezték.

Szeniorok 2002. évi kezdeményezése nyomán Egyetemünk botanikus kertjében már
emlékszobrot állítottunk Lámfalussy Sándornak és Stasney Albertnek a többi neves okta-
tó elõdeinknek, de adósok maradtunk Vági Istvánnak. 

Személyének, a „nagy stratégának” nagy szerepe volt az ágfalvi csata kimenetelében
és annak, hogy egyetemünk ma is Sopronban megtarthatja a 100. évnyitó ünnepségét.
Szakterülete a talajtan és éghajlattan volt. Egyik elõadója volt a Magyarországon tartott
1936-os II. Erdészeti Világkongresszusnak, amelyen még Chilébõl is részt vettek.

Az emlékmûállítás szervezésével párhuzamosan kutatás folytatunk Vági István nem-
zetközi szerepének megismerésével kapcsolatban is. Ennek egyik eredménye, hogy
megtudtuk, fia közel 40 évig volt professzora az USA Illinois állambeli DePaul Egyetem matematika tanszékének. 

A támogatásokat kérjük 2019. július 12-ével bezárólag az Országos Erdészeti Egyesület K&H Banknál vezetett számlájára
átutalni szíveskedjenek. Számlaszám: 10200830-32310126-00000000.

A közlemény rovatban: Vági István emlékére.
A támogatásról és annak felhasználásról az Erdészeti Lapokban adunk tájékoztatást.

Elõre is köszönjük a szíves támogatásokat!
Schmotzer András
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